



光荣属于市民

制图 周悟空

靳志伟

行动胜于言语

靳志伟家住沙口村49号,由于修建京广快速路需拆迁此住宅,靳志伟在接到拆迁通知后,积极做家人的思想工作,支持市政建设工程,舍小家顾大家,第一个签订了拆迁补偿协议,为拆迁工作起到了带头作用。靳志伟说,京广快速路是市委市政府在真心实意为百姓干事,我们应该积极响应号召,配合政府做好拆迁工作。

沙口村村民都知道,过去的沙口路只通到金水路,且路面很窄,周边交通十分不畅,是市区有名的拥堵路,村民们也为此吃了不少苦头。听说要建设京广快速路,不少村民都认为是好事,但一提到要拆迁自己的房子,不少村民有点舍不得。靳志伟接到拆迁通知后,先从自己的家人开始做起了思想工作,劝说家人带头搬迁。靳志伟说,市委市政府修建京广快速路,是为咱老百姓着想,是小事,也是大局,我们要当自家的事,配合拆迁,配合改造,拿出自己的行动让市委市政府、让全市人民看到我们对城市建设的支持。



张金炉

理解之后是支持

张金炉现任郑州金炉冶金轧辊有限公司总经理。1980年从学校毕业后,张金炉一直投身于工业。他所在的公司前身为郑州市轧辊厂,之前他一直做销售工作。2004年厂里响应党和国家的号召,进行集体企业改制。2004年以来,张金炉率领公司员工成功度过了2008年的金融危机和2011年的低迷期。

2010年在接到京广快速路工程指挥部的拆迁通知后,张金炉深知该工程的重要性,建成后将给沿线群众和企业带来极大的出行便利。但是,张金炉公司的一半生产车间都在道路红线内,他作为负责人,本着公共利益高于一切的思想,坚决支持政府重点工程。在还没有领取拆迁补偿款的情况下,张金炉就组织公司员工积极进行设备搬迁。公司搬迁完毕后,他又积极配合拆迁指挥部做其他被拆迁企业的思想工作。在道路施工过程中,他还积极配合施工单位,为施工单位提供水、电等便利设施。

乔社伟

拆走房子留住民心

“拆迁”,要拆的是房,要留的是民心。

时尚PT小区位于水区路与沙口路交会处,属于中心城区,涉及拆迁面积6000多平方米,拆迁户数68户。小区居民多为下岗职工,对小区感情浓厚。在不具备原地安置的条件下,只能采取异地安置,动迁工作阻力较大。

为了做好这项工作,乔社伟和他的郑州新世纪物业服务有限公司不讲条件,没有怨言,无偿服务,多措并举,全力以赴配合拆迁工作,提前完成拆迁任务。

首先,强化责任、明确到人。集中抽调单位骨干力量20多名,分成5

个包户小组做入户宣传工作,确保人人有担子,个个有责任,切实做到户户不留空当。其次,重宣传、营氛围、解疑释惑耐心服务。对拆迁补偿方案、政策和意义等内容录制音像资料,在辖区巡回播放;悬条幅、贴公告让被拆迁群众了解拆迁势在必行;在群众聚居区采取现场设立咨询台,专人全程答疑,成立咨询组邀请专家和区拆迁办领导一线答疑。最后,创新工作方法,真情感化民心。运用“政策交底法”、“领导带头法”等工作方法,诚心诚意与居民沟通,心贴心、心贴心,切实履行“我为亲人搞动迁”的理念,化解动迁矛盾,营造了有序的动迁环境。

岳海林

支持重点工程有自豪感

岳海林所在的公司是郑州市金龙化纺机械有限公司,位于沙口路北段。京广快速路从开工到竣工,公司一直在关注这项利市利民的工程,岳海林所在的公司积极配合施工单位的各项工程作业。

施工前期的拆迁工作一直是老大难问题,施工方受到很多阻碍。岳寨村委会积极走访,对拆迁单位和个人做了大量的思想工作。岳海林的公司积极联络有关单位商讨拆迁方案,忍痛割爱,拆除完工没多久的厂房,并取消了多项合同,舍小家顾大家,为施工

的顺利进行奠定了基础。施工中期,施工方需要用水用电,岳海林的公司找工人接电缆接水管,力争给施工方节省时间,提供方便,得到施工单位的一致好评。到了工程后期,路面的硬化工作的确给他的公司造成不便,在岳寨村委会的正确引导和调节下,岳海林公司的车辆避开施工时段,为施工单位节约了不少时间。此次京广快速路的施工虽然对岳海林的公司造成了1000余万的损失,但是比起此项工程为市民带来的便利和自豪感,岳海林说公司的这些损失是微不足道的。

王桂玲

多措并举保拆迁

王桂玲是南阳路街道办事处的一名村民组长。她所在的村第一时间召开了拆迁工作动员大会,将工作任务进行了详细而周密的分解部署。

王桂玲用政策教育拆迁户。她组织有关人员进行拆迁宣传,经常给被拆迁户讲解政策,使拆迁政策家喻户晓,人人皆知,真正把政策交给群众。王桂玲用事实说服被拆迁户。为使拆迁户了解未来京广快速路建设项目规划和拆迁政策,她深入拆迁户家中,与拆迁户促膝谈心交朋友,了解他们所想、所求、所盼,晓之以理,动之以情,努力做通群众的思想工作,使群众明白拆迁建设的意义,增强了群众自觉拆迁的积极性,变“要我拆”为“我要拆”,王桂玲用行动感动群众。为了做好拆迁工作,自拆迁工作以来,她总是夜以继日地忘我工作,一心扑在工作上,不论是晴天雨天,长期在一线,积极响应区委、区政府“5+2”、“白加黑”工作时间的号召,处处为拆迁户着想,及时解决群众反映的热点难点问题。不仅带领村民配合拆迁,并号召附近的企业单位进行拆迁。王桂玲所经手的拆迁户无一差错、无一因拆迁上访,受到各界的好评。

邢辉

善做思想工作的老板

邢辉是郑州大地烙馍村大酒店总经理。接到拆迁任务后,他积极响应市政府的号召,顾大局、识大体,舍小家、顾大家,在规定时间内圆满完成了拆迁任务。

京广快速路是市政府的重点工程,是连接郑州市南北城区交通的大动脉。烙馍村酒店正处于京广快速路的拆迁点上,是拆是留?在公司上下形成了两种不同的意见,尤其是对广大员工来讲,酒店拆了,就意味着失业,员工反应十分强烈。为此,邢辉召开了员工大会、管理层会议,最终还是以大局为重,忍痛割爱,克服困难,主动配合拆迁工作。邢辉首先

对员工进行了一对一的安抚,并承诺道路修好,酒店开业还会接纳所有员工。其次,积极组织人员和力量进行拆迁工作。由于拆迁工作时间紧、任务重,邢辉的酒店就夜以继日,连夜进行施工,保质保量、按时按点完成了拆迁任务。此次拆迁,对酒店来讲,无论从经营上还是管理上都造成了一定的损失,但为了京广快速路,酒店以大局为重,以市政建设为先,做出了企业应有的贡献。尤其是邢辉总经理,在公司开展了深入细致的思想工作,稳定了公司中层以上管理人员的思想,为京广快速路的如期开通,做出了一个市民应有的贡献。

张合明

为了畅通不计损失

张合明现任郑州市兴隆塑料包装有限公司董事长。他原是一名下岗职工,下岗后自谋出路,于1998年创办了郑州市兴隆塑料包装有限公司。

2010年张合明得知,市委市政府决定开工建设京广快速路工程的消息,他了解到该工程是郑州市的重点工程,是郑州市首条纵贯南北的交通大动脉,建成后给沿线群众和企业出行带来极大的便利,对缓解市内交通压力起到巨大的作用。

2010年年初,张合明接到拆迁通知,公司的主要生产车间临近沙

口路,大部分车间都在道路红线内,此次拆迁无疑会对张合明的公司造成巨大的经济损失。但是,张合明本着“舍小家,为大家,群众利益高于一切”的理念,不但动员自己公司员工配合拆迁工作,还利用空闲时间帮助拆迁指挥部做被拆迁人的思想工作,按照拆迁指挥部的部署,提前完成了拆迁任务。在道路施工过程中,某施工方在匝道打桩时,与周边群众产生了矛盾,张合明了解到此情况后,积极为群众沟通,千方百计做群众工作,最终使此事顺利解决,保证了施工的顺利进行。

马凤英

两次搬迁顾大局

现年80岁的马凤英,原是锅炉厂家属院的居民,也是该楼院的楼长,一直对社区工作十分支持。在京广路拓宽改造拆迁中,马凤英老人在京广路43号楼中有一套住房,因为该楼没有房本,属于历史遗留问题,在京广路拆迁前期一直没有得到解决,为了保证施工进度,居民必须在两天内搬迁完毕,在当时有很多居民群众不理解、不支持。这时,马凤英老人发挥自己在该楼中的威信,第一个搬空了房屋,同时协助社区工作人员对该楼的居民做耐心细致的思想工作。最后,社区在马凤英老人的大力支持下,顺利地完成了这次拆迁任务。在京广快速路工程拆迁中,马凤英老人又一次面临了拆迁问题,她在本次拆迁中再一次体现了带头的积极作用和对社区工作、政府工作的支持。根据上次的拆迁经验,社区工作人员和马凤英老人提前对该楼院做了大量的思想工作。功夫不负有心人,该居民区在一周之内就完成了搬迁,创造了拆迁史上的奇迹。

岳德保

率先拆迁带动全村

京广快速路是郑州市的重点工程,岳德保村是涉及水区三个都市村庄中拆迁面积最大的村庄,共计拆迁村民109户。岳德保作为岳德保村党支部书记,为了使拆迁工作尽快推进,他带领村两委成员认真学习政府有关拆迁改造的文件精神和拆迁安置补偿方案,做到吃透政策,弄清问题,以便向村民解答。

在拆迁过程中,他边做解释边苦口婆心地讲拆迁对他们的益处:拆迁不仅可以得到安置补偿款还可以改善我们的居住和生活条件,京广快速路建成以后交通更加便利,可以带动村经济的发展。为此,岳德保第一个签订了拆迁补偿协议。在他的带领

下,仅仅一天,签订协议户数多达99户,签约率91%,随后,岳德保又将自己的约500平方米房屋率先拆除,至此,岳德保村建筑物的拆除工作全面开始。

岳德保村的拆迁工作能够平稳、快速、顺利、安全的进行,是水区京广快速路拆迁工程的一大亮点。岳德保带领村两委成员做到了安全拆迁,和谐拆迁,没有发生一起安全事故,没有出现一起因拆迁引起的上访事件。在此次拆迁中岳德保率先垂范,以人为本,妥善协调安置村民;任劳任怨,耐心细致为村民排忧解难,充分体现了共产党员的高尚情操和忘我精神。

孟文喜

带头拆迁做好表率

京广快速路建设启动以来,大孟砦村完成了13400平方米集体经营性用房,9处村民宅基地和房屋的拆迁。拆迁中,大孟砦村村委会主任孟文喜舍小家顾大家,带领村两委成员认真细致做好群众思想工作,积极配合拆迁。

大孟砦村位于水区农业路立交附近。2011年沙口路立交快速公交站调整规划,又在农业路道路红线外新增拆迁面积,大孟砦村民认为,多次的城市建设拆迁,使大孟砦村土地和村集体出租房屋面积锐减,村集体经济收入受到

严重影响,村民对此意见很大。为了使京广快速路早日造福全市人民,孟文喜首先召开村两委,统一思想,还自己首先带头劝说他的亲戚第一个腾空住房、第一个拆迁,为下一步拆迁做好了表率,村两委成员及代表挨家挨户做群众工作,积极配合拆迁。在规定的拆迁时间内,圆满完成了拆迁任务。在水区京广快速路拆迁工作中,大孟砦村集体经营门面房第一个腾空,第一个拆迁,在全区起到了模范带头作用。